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Европска недеља превенције рака грлића материце 
2011 
23-29 јануар 
 

Недеља превенције рака грлића материце у Европи 
обележава се сваке године током последње недеље јануара, 
почевши од 2007. године; ове године године 5. пут.  

Акцију је покренула Европска асоцијација против рака 
грлића материце (ECCA)1 у сарадњи са Међународном унијом 
за борбу против рака (UICC), Европском организацијом за 
борбу против рака (ECCO), Асоцијацијом европских лига 
против рака (ECL) и чланицама Европске асоцијације против 
рака грлића материце широм Европе. 

Циљ обележавања ове недеље је информисање и 
едукација о раку грлића материце и методама спречавања 
истог.  

АКО СЕ ОТКРИЈЕ У РАНОЈ ФАЗИ, РАК ГРЛИЋА 
МАТЕРИЦЕ ЈЕ БОЛЕСТ КОЈА СЕ МОЖЕ ИЗЛЕЧИТИ! 

У Србији се ове године недеља обележава под 
слоганом «БУДИ БРЖА» са циљем да се што више жена 
подстакне да на време оду на преглед и буду брже од болести. 

Рак грлића материце други је најчешћи малигни тумор код жена и четврти по 
учесталости умирања. 

У свету, годишње, 500.000 жена обољева, а око 250.000 жена умре од рака грлића 
материце. 

У Европи, број нових случајева годишње износи 60.000, а број умрлих жена у току 
године дана износи 30.000. 

Србија је на првом месту у Европи по броју оболелих жена од рака грлића 
материце, са око 1300 - 1500 нових случајева обољења, годишње. У просеку сваког дана 
у Србији се код 4 жене открије рак грлића материце, а сваког дана 1 жена умре од ове 
малигне болести.  Укупно, у 2009. години, у Србији, 471 жена умрла је од рака грлића 
материце. 

Рак грлића материце најчешће се јавља код жена 35-50 године живота. 
Велики број наших жена први пут се јави гинекологу када је болест већ узела маха 

и када је лечење тешко, а његов успех неизвестан. 
Рак грлића материце чешће се јавља у централној Србији него у Војводини. 
На подручју западно-бачког округа, у 2009. години, број откривених нових 

случајева обољења од рака грлића материце, по подацима Регистра за рак, износио 
је 16. Број умрлих жена од рака грлића материце, по подацима Републичког завода 
статистику, ДЕМ-2, у 2009. години износио је 11. Број случајева обољења од рака 
грлића материце регистрован у болничкој здравственој заштити, исте године, износио је 
40, а у службама примарне здравствене заштите 128. 

Превентивни прегледи код гинеколога требало би да се раде једном 
годишње код жена 25-69 година, а на 2 године код жена 19-25 година. 

ФАКТОРИ РИЗИКА: ХПВ инфекција (инфекција хуманим папилома вирусом); 
сексуални живот пре 16. године; промискуитет; промискуитетни партнер; имуносупресија; 
пушење; лоши социо-економски услови; 

 

                                                
1 ECCA=European Cervical Cancer Association; UICC=Union for International Cancer Control; 
ECCO=European CanCer Organization; ECL=European Cancer Leagues; 


